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1 milliomos lakomája 
Emlékezünk még a bibliai históriára. 

Belzazár király lakomájára. Az Ur templo- 

mából zsákmányolt aranyedényekben tálal- 

ták fel a nagy király ünnepi lakomájának 

1 fogásait, aztán megjelent a titokzatos kéz, 

nmely felirta a falra a három végzetes szót: 

Mene, tekel, ufarsim. 

Erre a mene tekelre sokszor hivatkozunk 

és sokszor emlegetjük, de ritkán gondolunk 

rá. Mindig akkor vesszük észre, amikor már 

bekövetkezett a ditokzatos legfelső igazság- 

Igáltatásnak szörnyü mérlegelése, mikor 

ár nem lehet segiteni. Most megint idézzük 

t a mene tekelt. Még nem jelent meg a fa- 

kon, de talán olvasni tudják a lángoló be- 

tüket az emberek, ha meggondolják, hogy 

nem mindig kell a lángbetü a megértéshez. 

lumoros riportok számoltak be arról a bá- 

csan kedélyes vacsoráról, amelyet az egyik 

anderbilt adott milliomos vendégeinek. A 

vacsora természetesen nagyszerüű volt, az 

leket elsőrendü szakács készitette és a 

ünnepi lakomának. Az ötlet talán kissé 

yerekes, de mégis szép egy milliomostól. A 

leleplezés volt. Nem a vendégek leleplezése, 

em az ételek leleplezése. A vendégeknek 

bekötött szemmel az iz után, a finom illat 
után kellett kitalálni, hogy tulajdonképpen 

mit ettek a fogások végtelen sorozatában. 

Bizony ez ártatlan tréfa, még azt sem lehet 

mondani, hogy vakmerő tréfa és Isten bo- 

csássa meg bününket, ha Beizazár király tra- 
gikus lakomájára gondolunk mégis. Nincs 
emmi hasonlóság a két vacsora között és 

mégis ugy érezzük, hogy a titokzatos kéz ott 

voli az ünnepi lakomán és a titokzatos betü- 

ket láthatatlan irással mégis felirta a falak- 

ra. Elegünk van ezekből az ötletekből, ezek- 

bőla mindig uj gyönyörüségeket hajszoló 

uréfákból. Artatlan tréfa, d. ugy érezzük, 

ogy nem szabad tréfalni az étellel. Gyerek- 

orunkban arra tanitottak, hogy ha leesik 

gy kenyérdarab a földre, akkor gondosan 

Kell venni és valami tiszta helyre tenni. 

Néhol még, nem egészen higénikusan, arra 

is megtanitották a gyereket, hogy a földre- 

ssel, megbántott kenyérdarabot meg kell 

csókolni. Engesztelésképen, bocsánatkérés 

pen, mert a kenyér Istennek legdrágább 

ándéka. Nagy dolog a kenyér, nagy és 

szent, minden falat étel, amellyel szegény 

ember szegény napjait huzza tovább. Nagy 

és szent, mint az Ur templomából való áldo- 

ati edény és aki megbántja az ételt, aki el- 

teltségében, jóllakottságában tréfálkozik az 

véssel és már nem tud mit csinálni, hogy 

valami uj tréfát találjon ki a kenyérrel, az 

gbántja a legfelső titokzatos igazság- 

sztó hatalmat. 
A kenyér nagy és szent. Az élet maga a 

at. Az élet visszaüt az ilyen rossz tréfákért. 

zélet sok igazságtalanságot teremtett, de 

z élet megteremti a nagy igazságot is 

volna, ha azok, akiknek félni kell a 

gy igazságtól, idejében észbekapnának és 
ben tennének valamit, hogy a nagy igaz- 

g ne zuduljon rájuk nagy katasztrófában. 
Nem azokat félt, ik a katasztrófától, akik 

keztek a nagy igazság ellen, hanem az 

ész emberi kulturát, az egész szép és jó 

zságtevés, ha rossz tréfákkal és végtelen 

gnemértéssel provokálják. (**) 
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enyér és az élet nem szereti az ilyen tr éfá- 

beri épületet, amelyet összezuzhat a nagy 
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volt tegnap Oradean 
A liberális párt tegnap Oradean nagy- 

szabásu antirevizionista gyülést tartott, 

amelyen körülbelül harmincezer ember 

vett részt. A gyülést Mosoiu alminisz- 

ter, a liberális párt bihormegyei tagoza- 

tának elnöke, nyitotta meg, aki üdvözöl- 

te a megjelent kormánytagokat és egyéb 
előkelőségeket. Azután nyomban rátért 

agyülés programjára és kijelentette, 

hogy Románia most ugyan kicsiny, de a 

román katona már állott a Tisza tulsó 

partján is. Ha sor kerülne arra, hogy 

Romániát megtámadnák, akkor a román 

hadsereg Románia határait ismét a Ti- 
száig fogja kiterjeszteni, de az ország 

akkor az uj határokat és az uj területet 
véglegesen megtartja. 
Bratianu Dinu, a liberális párt el- 

nöke, szólalt fel azután és hangoztatta, 

hogy 
a román nép békében akar élni 
és dolgozni, hogy igy a világ- 

háboru gyümölcsét élvezhesse. 
Románia határai sérthetetle- 

nek. 

Feltette a kérdést, vajjon fegyvercsör- 

getés nélkül lehet-e a békeszerződések 
megváltoztatásáról beszélni, mire a a tö- 

meg hangos nemmel felelt. Hangoztatta 

még, hogy a világháboruban nyolcszáz- 
ezer lélek feláldozásával sikerült a régi 
nemzeti kivánságot megvalósitani. A 

magyarok által elhóditott Erdély a Dacia 
Romana részét képezi és most ujból Da- 
cia Romana lett. Erdélyben csak 427 000 

magyar él nagyobb tömegben, mig a 

többi a románság között szétszórva él, 

ami az egykori magyar kormányzat erő- 

szakos magyarositó politikájat bizo- 
nyitja. A romnásag elnemzetlentése 
azonban nem sikerült. 

Kivánatos volna, hogy azok a 

politikusok, akik megzavarják 

Európát, előzőleg győződjenek 

meg a való tényállásról, ne 

érintsék a románok igazságos 

érdekeit és ne állitsák bea 
dolgokat tévesen. 

Hangsulyozta végül, hogy a kisebbsé- 
gekkel is békében és megértésben kiván 

élni a román nép. Románia ehhez a te- 

rülethez való jogát kétségbevonhatatlan 

iratokkal tudja igazolni. Az ország erős 

és ezért mindenkinek tudomásul kell 

venni, ha Romániát megtámadják, ak- 

kor a határoknál második Marasestit 
találnak. 

Inculet helyettes miniszterelnök 
válaszolt azután Mussolini legutóbbi ki- 

jelentéseire és hangoztatta, hogy a 

románság ezer évig várt, amig le tudta 

rázni a magyarok igáját. Ez a világhá- 

boruban francia és olasz segitséggel si- 

került is. 

Ez itt román terület - mon- 

dotta - ahol a békés lakosság 

szabadságban és testvériségben 

kiván élni a kisebbségekkel. 

Minden külföldi támadó szán- 
dék azonban a nemzet egységes 

ellentállásán már a határoknál 

Felszólaltak még Nistor munka- 

ügyi, P op Valer kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszterek, valamint Lapeda- 

tu volt miniszter, akik a liberális kor- 

mány eddigi eredményeiről és a román 

nemzet egységes tiltakozásáról beszél- 

tek. Bratianu Dinu szavaival ért véget 

a gyülés, amelyen Nistor Dimitrie dr. 

prefektus vezetésével a Timis-Torontal 

megyei liberális tagozat nagyobb kül- 

döttsége is résztvett. 

A bécsi értekezlet véget ért 
és Ciano gróli ma Budapestre 

A római jegyzőkönyveket aláirt 
Ausztria, Magyarország és Olaszország 

külügyminisztereinek bécsi értekezlete 
tegnap véget ért. A tanácskozásról ki- 

adott hivatalos közlés többek között 

ezeket mondja: 

- A római jegyzőkönyvekben érde- 
kelt államok képviselői november 11-én 

és 12-én Bécsben értekezletet tartottak, 
amelyen ujból megállapitották, hogy 

a három állam kormányai ugy 

az általános érdekek, mint pe- 

dig a három állam különleges 

érdekeinek problémáira vonat- 

Kozólag teljesen egyetértenek. 

A három állam képviselői megvizsgál- 

ták a három állam közötti gazdasági 
kapcsolatokat megerősitő szerződéseket 
és megállapitották, hogy azok eddigi 

hatékonysága kifogástalan, ugy szintén 

megállapitották azt is, hogy ezek a szer- 

ződések a többi állammal kapcsolatosan 

kétoldali szerződések utján fejleszthe- 
tők. A három állam képviselői megálla- 

pitották, hogy a római jegyzőkönyvek- 

érkezik 
ben foglalt intézkedések alapján mükö- 
désük teljes összhangban áll egymással. 

Magyarország és Olaszország külügy- 
miniszterei megelégedéssel veszik tudo- 
másul az Ausztria és Németország kö- 
zött julius 11-én történt rendezést. 

A három kormány képviselői 

azután leszögezték, hogy 

egyetértenek a magyar kor- 

mánynak és az osztrák kor- 

mánynak a fegyverkezési 

egyenlőségről vallott álláspont- 

jával. 
A hivatalos közlés szerint, Ausztria és 

Magyarország közölte Olaszország kép- 

viselőjével, hogy az olasz-abessziniai csá- 

szárságot formailag elismerik. Olaszor- 

szág kormányának képviselője ezzel 

szemben Magyarország és Ausztria kép- 

viselőivel közölte, hogy 

államaik Abesszinia gazdasági 
kihasználásában résztvehetnek. 

A három állam külügyminiszterei végül 
elhatározták, hogy legközelebbi összejö- 

vetelüket Budapesten fogják megtar- 

tani. 
Csütörtökön este a bécsmi operában 

diszelőadás volt. Az előadás után az oszt- 
rák külügyi államtitkár az Operaház 
márványtermében fogadóestét tartott. 
Kánya Kálmán magyar külügyminiszter 

még az est folyamán elutazott. Bécsből 
Ciano gróf a feleségével és ki- 
séretével ma délben érkezik Bu- 

dapestre, 
ahol ünnepélyes fogadásban részesitik. 
Kánya Kálmán Bécsből való elutazása 

előtt az osztrák ujságirók előtt a követ- 
kezőket jelentette ki: 
- Két napos bécsi tartózkodásaink a 

várakozásoknak teljesen megfeleltek. 

Abban a tudatban térek vissza 
hazámba, hogy munkánk a 

béke munkája volt. 

Olaszország, Ausztria és Magyarország 

együttmüködése eddig is szép gyümöl- 
csöket hozott, ami annak a jele, hogy ez 
az együttmüködés szolid alapokon nyug- 
szik. A három államnak a célja továbbra 

is a béke megvédése. 



A helybeli törvényszék tegnap foly- 

tatta Bittenbinder Erzsébet és 

Neukomm Mária, a tömegmérgezés- 
sel vádolt mehalai asszonyok bünperé- 
nek tárgyalását, amely iránt ezuttat is 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. A biró- 
sági termet már a tárgyalás megkezdése 
előtt megtöltötte az érdeklődő közönség, 
amely délután is nagy figyelemmel hall- 

gatta a tanuvallomásokat. Bittenbinder 

Erzsébet, aki csak most került ki a kór- 

házból, a tárgyalást vezető elnök enge- 
délyével ülve hallgatta a tanukat. 

Elsőnek Bánfi Stefan dr. kerületi 

orvost hallgatták ki tegnap, aki megvizs- 
gálta Kovács Katalin holttestét. Ko- 
vács Katalint állitólag Neukomm Mária 

mérgezte meg, de 
az orvos nem látta a holttesten 

a mérgezés tüneteit 

és ezért kiállitotta az eltemetésre vonat- 
kozó iratot. 
Utána Hajós Jakab dr. orvos tett 

tanuvallomást. Neukomm Mária hivásá- 
ra az orvos megvizsgálta Groszmayer 

Pétert, a vádlott asszonyok egyik állitó- 
lagos áldozatát, akin csak az ittasság 
tüneteit észlelte. Idegcsillapitót irt a be- 

tegnek, de három-négy nap mulva hal- 

lotta, hogy Groszmayer meghalt. 
Hajós dr. azután a tárgyalási 

elnök kérdésére kijelentette, 

hogy meggyőződése szerint 

Groszmayert megmérgezték. 

Ratiu Eugen dr. kerületi orvos, aki 

eisz András hentesmestert kezelte, 

kijelentette, hogy nem tudta a mérgezés 
tüneteit a betegen megállapitani. De nem 
talált olyan tüneteket Weisz András 

gynénjénél, Weisz Katalinnál sem és 
ért nem is gondolt mérgezésre. Nem 
lált semmi gyanusat Schuster Er- 
ébetnél, P o c h Savanál és Groszmayer 
éternél sem. 

Végül kijelentette, hogy nem 

látja kizártnak, de nem tartja 
valószinünek, hogy ezekben az 
esetekben mérgezés történt. 

Hermann Jakab dr. orvos sem tudta 
a mérgezés tüneteit megállapitani Ko- 
vács Katalinnál. 

Az orvosok után Poch Róza, az el- 

hunyt Poch Sava nővére tett tanuvallo- 

mást. Hangoztatta, hogy amig Poch 
Sava nála lakott, egészséges volt, de 
Neukomm Mária lakásában rövidesen 
megbetegedett és néhány hét mulva 

meghalt. A tanu ama véleményének 
adott kifejezést, hogy öccsét Neukomm 

Mária megmérgezte. 

Hasonlóan vallott Schuster Mar- 

git, az elhunyt Schuster Erzsébet 

leánya, aki szintén hangoztatta, 

hogy anyját megmérgezték. 

A per koronatanuja Warkowsky 

lAnna mosónő volt, aki feljelentésével 
meginditotta a hatósági vizsgálatot. El- 
mondotta, hogy több izben dolgozott Bit- 
tenbinder Erzsébet házában és számos 
esetben ételt is kapott tőle. Etkezés után 

nban mindig rosszul lett. Egyizben a 
ittenbinder Erzsébettől kapott kávét 
azavitte és kiüritette. Ekkor a csésze 
ján tizenhat szem nadragulyát talált. 
adta, hogy Bittenbinder Erzsébet az 

a méregkever 
ő tudta nélkül a temetkezési segélyegy- 

letbe is beiratta. 

Több tanu lényegtelen vallomása után 
Anton Vera, Warkowsky Anna házi- 

asszonya lépett a birák elé. Vallomása 

annyira indulatba hozta Bittenbinder 

Erzsébetet, hogy 

a két asszony veszekedni kez- 

dett és csak a tárgyalást vezető 

elnök közbelépésére sikerült 

őket lecsillapitani. 

Délelőtt utolsónak Groszmayer Mátyás, 
az elhunyt Groszmayer Péter bátyja 

tett vallomást, aki elmondotta, hogy 

bátyja halála előtt az ágya előtt álló 

Neukommra mutatott és azt hajtogatta, 
hogy ő az oka a betegségének. 

A délutáni tárgyaláson folytatták a 

tanukihallgatásokat. öÖzvegy Weisz 
Franciska, az elhunyt Weisz Katalin 

menye, elmondotta, hogy az idős asz- 

szony egészségesen költözött Bittenbin- 

der Erzsébethez. 

Másnap azonban beteg lett és 

öt nap mulva meghalt. 

Weisz Anna, özvegy Weisz Franciska 

leánya, hasonlóképpen vallott. 

Bartha Erzsébet, Kovács Katalin 

volt háziasszonya, volt a következő tanu, 

aki kijelentette, hogy a beteg asszonyt 
Neukomm Mária ápolta. Amikor Neu- 

komm Mária a házba jött, magával ho- 

zott egy kis üveget és abban valamilyen 

szert, amire azt mondta, hogy torok- 

öblitésre való. 

A szomszédasszonytól tudja, 

aki látta, hogy Neukomm Má- 

ria ugy az orvosságból, mint a 

magával hozott szerből adott a 

betegnek, aki rövidesen meg- 

halt. 

Huymásnak ellentmondó vallomások adataiból 
kell a biróságnak itéletét meghoznia 

asszonyolt bűnneréhen 
Bartha Erzsébet kárigényt jelentett be 

arra az összegre, amit Neukomm a ku- 

bikosok segélyegyletében felvett és a 

butorok értéke erejéig, mert a beteg 
halála után ő örökölt volna. 

Poch József, az elhunyt Poch Sava 

bátyja előadta, hogy tőle egészségesen 
ment el az öccse, 

aki csak akkor lett beteg, ami- 
kor Neukomm Máriával közös 

háztartásba lépett. 

A kórházban meglátogatta az öccsét, 

aki sulyos beteg volt, de a halál okát 

nem ismeri. 

Varga András, a kubikosok segély- 

egyletének elnöke, lényegtelen vallo- 

mást tett és utána Prunkl Mária, 

Bittenbinder Erzsébet nővére került 

sorra, aki ápolta Weisz Andrást és ott 

volt, amikor meghalt. Kijelentette, hogy 

Weisz András a haláláig eszméleténé! 
volt és 

halála előtt néhány perccel bo- 

csánatot kért Bittenbinder Er- 

zsébettőll, akivel amig egész- 

séges volt, gorombán bánt. 

Elmondotta végül, hogy Warkowsky 

Anna megmutatta neki a kávéban talált 

magokat, azok közül kettőt Bittenbin- 

der Erzsébet fia kettéharapott és meg- 

izlelt. Azt állapitotta meg a fiu, hogy a 

magok édesek. 

Neukomm Máriának azután az elnök 

megmutatta azokat a magokat, amelye- 

ket a lakásán találtak. Neukomm Mária 

beismerte, hogy ezeket a magokat a la- 

kásán őrizte, de azt állitja, hogy azok 
egyszerü virágmagvak. Ezzel a tárgya- 

lás este hét órakor befejeződött és an- 

nak folytatását az elnök december 3-ra 
tüzte ki. 

Különválasztották az elemi leányiskolákat 

a fiuiskoláktól és városunkban ezentiul 

hat önálló leényiskola lesz 
A timisoarai állami elemi iskoláknál 

müködő száz tanitó és tanitónő meghi- 
vást kapott a tanfelügyelőségtől csütör- 
tök esti hat órára a vármegyeháza nagy- 

termébe. Már jóval hat óra előtt rajok- 
ban vonultak az érdekeltek a vármegye- 
háza felé. A hatalmas nagytermet telje- 
sen megtöltötték. Izgatottan latolgatták, 
hogy mi ennek a tanügyi értekezletnek a 

célja. Találgatások és kombinációk röp- 

ködtek a levegőben, azonban mindezek 

nem voltak képesek fényt deriteni a bi- 

zonytalanság ködébe. 
A hat órára egybehivott értekezlet 

megnyitására azonban csak negyed- 

nyolckor került a sor. Ilitescu Danilo tan- 

felügyelő ugyanis tegnap a vármegye 
területén hivatalos köruton volt. Hat 

községet járt be és későn érkezett haza. 
Ezért bocsánatot is kért a reá várakozó 
tanszemélyzettől és közölte, hogy a köz- 
oktatásügyi miniszter rendelete értelmé- 
ben ezentul a leányiskolákat különvá- 
lasztják a fiuiskoláktól és azok teljesen 
elkülönülten fognak müködni. Városunk- 
ban eddig mindössze egy önálló elemi 
leányiskola volt, ezentul hat ilyen lesz. A 

tizenhárom fiuiskola helyett azonban a 
jövőben csak tizenkettő marad, mert egy 
csekélyszámunövendékkel biró iskolát be- 
olvasztanak egy másikba. Közölte a tan- 

felügyelő azt is, hogy az öt ujleányiskola 
élére a miniszter a következőket nevezte 
ki igazgatónőknek: az I. kerületben Pin- 
eu Eufrozina, a II. kerületben Jones- 
cu Livia, a IV. kerületben Anuica 
Viorica, a Ronaton Cloasa Elena és a 

Mehalában Jumanca Elena. A leg- 
ujabb miniszteri rendelet értelmében 
ijeányiskolákban csakis tanitónők tanit- 
hatnak. Az uj leányiskolák létesitésével 
kapcsolatosan a tantestületekben az 
egyes városrészekben bizonyos áthelye- 

zések is történtek. Igy áthelyezték 

Crist a Elena tanitónőt, aki ezt annyi- 

ra szivére vette, hogy elájult. Kivitték a 
teremből és a telefonon hivott mentők 
részesitették első segélyben, majd a la- 
kására szállitották. 
Az uj intézkedés semminemü más vál- 

tozással nem jár. Az összes elemi isko- 

lákban változatlanul megmaradnak a 
magyar és német tagozatok a románok 

mellett ott, ahol eddig is léteztek, 

Postacsekk-számla 3072 

Sorsjegyét utánvét ellenében lakhelyére 
küldjük 

Egy sertésüzlet 
fejleményei 

Schnur Mátyás és Bach Márton 
periami állatexportőrök és társaik azért ke- 

rültek néhány hónap előtt a helybeli tör- 

vényszék elé, mert még 1929-ben Lovrin köz- 
ségben és vidékén, amikor ott sertésvész 

miatt zárlat volt, sertéseket vásároltak ösz- 
sze, az állatokat Jimboliára szállitották. A 

vád szerint azután Bogdan segédjegyző 

segitségével hamis járlatokat szereztek és 

igy mintegy nagyven sertést szállitottak 

Jimbolián keresztül Bécsbe. A timisoarai tör- 

vényszék bünösnek találta a vádlottakat és 

ezért Schnur Mátyást, Bach Mártont és Bog- 

dan Petrut hat hónapi elzárásra, Joc Gas- 

par üzletszerzőt három hónapi fogházra, 

Aron Miklós secusesti vendéglőst pedig. 
egy hónapi fogházra itélte. Felebbezés foly- 

amely megállapitotta, hogy nem történt bün- 
lekmény, csupán egészségügyi kihágás és 

ezért az itéletet megsemmisitve az egészségz- 

ügyi hatóságok elé utalta az ügyet, Egyben 

megállapitotta az itélőtábla azt is, hogy Boz- 

dan segédjegyző nem követett el hamisitást 

és felmentette a vád alól. 
................ 

Bech üldözi 
az egykor hires cirkuszi 
A Kludszky cirkusz, amely hatalmas 

állatseregletével, tornászaival és kitünő hir- 

névnek örvendő társulatával, többször már 

városunkban is járt, jelenleg sulyos nehéz- 

ségekkel küzd. A cirkusz a messzi Keletre 

ment szerencsét próbálni, de már a behajó- 

zásnál az elefántok élénken tiltakoztak az 

utrakelés ellen. Az események később iga- 

zolták, hogy az elefántok előérzete nem 
csalt. A Hjsar nevü török hajó sokkal 

szerencsétlenebbül hozta vissza Constantába 
a cirkusz embereit, mint amikor elmentek. 
Szmirnában még elég jól ment a dolguk, de 

ott a cirkusz ügynökei két millió lei adóssá- 
got csinálva a cirkusz számlájára, megszök- 

tek. Konstantinápolyban egy elefánt kitört 

ketrecéből, berohant az egyik kávéházba és 

ott kétszáznegyvenezer lei kárt okozott, ami- 
vel bebizonyitotta, hogy a szerencsétlenség 

nem jár magában. Jelenleg a constantai ki 

kötőben van az egész társulat a Hisar hajó 
fedélzetén, mert Lengyelországba kértek be- 

utazási engedélyt, amely még nem érkezeti 

.
.
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Ami Madridban most történik, az bor- 

omban felülmul rmmindent, amit ezen a 

ren a képzelet produkálhat. A vörös 

cia kétségbeesetten védekezik s min- 

den áron azon van, hogy megakadályoz- 

a nemzeti csapatoknak a Manzanares 

v 0 folyón való átkelését. A Manzanares fo- 

lyó balpartja a nemzetiek birtokában 

van, akik kitartóan ostromolják az egyes 

hidakat, amelyek a tuloldalra vezetnek. 
Megrázó eset játszódott le a folyón át- 
vezető ugynevezett T oled o-hidon. 

A nemzeti csapatok, amelyek 

ezt a hidat ostromolták, egy- 
szerre csak rémülten vették 

észre, hogy a tuloldalon össze- 
kötözött asszonyok sorai köze- 

lednek feléjük. 

A vörös katonák a polgárasszonyokat 
dofatont tolták e előtt. Amikor 

ldre vetette magát. Mögöttük a vörö- 
ök orditoztak, majd rájuk lövöldöztek, 

de az asszonyok nem keltek fel és nem 

. Amikor a nemzeti katonák 
tták, hogy a vörös katonák tovább ad- 
k a sortüzet a védtelen asszonyokra, 
an belevetették magukat a folyó hab- 

iba, átuszták azt és szuronyrohamot 
intéztek a vörösek ellen, akik erre meg- 

futottak. 
A nemzetiek azután a földön 

fekvő asszonyok segitségére 
siettek. Ezek közül sokan nem 

tudtak felkelni, mert vagy meg- 
sebesültek, vagy agyonlőtt társ- 
nőik holttestei boritották őket. 
Megállapitották, hogy a vörös 

katonák összesen százhusz pol- 

gárasszonyt hajtottak maguk 

előtt, akik közül mindössze het- 

ven maradt életben. 

A vörös kormány Madrid védelmében 

jabb gyalázatosságra készül. C abal- 

lero kormányának minisztertanácsa ki- 

mondotta, hogy bacillusháborut indit a 

emzetiek ellen, akiket nem képes más- 

ént legyőzni. 

A legveszedelmesebb betegsége- 

ket terjesztő bacillusok millióit 

fogják a nemzeti hadsereg csa- 

patai felé lövöldözni. 

szovjetoroszországból külön hajókon 

engeteg bacillustelepet hoztak. Ezenki- 

vül két szovjethajó mérges gázokkal is 

tban van a cartagenai kikötő felé. A 

bacillusokkal és mérges gázokkal együtt 

zakértő orosz vegyészek is érkeznek. 

gyancsak utban van Spanyolország 

elé két másik orosz kajó, amely kétszáz- 

tven ágyut, száz tankot és katonaságot 

oz a vörös kormány részére. 

Franco tábornok kijelentette, hogy 

sapatai nem szivesen ágyuzzák Mad- 

ot, azonban a vörös kormány kény- 

zeriti erre. Mivel a vörösök nem akar- 

ák a várost békésen átadni, legnagyobb 

ajnálatára kénytelen tovább folytatni 

bombázást. Tegnap a a nemzetlek re 

Madridban. A öpcédulék ltit 
örösöket a feltétel nélkül való meg- 

hajtottak a spanyol 

az ellenséges fegyvertűzbe 
Caballero miniszterelnök, Pietro had- 

ügyminiszter és Del Vayo külügymi- 
niszter tegnap vsszatértek Madridba, 

ahol a védelmi bizottsággal tanácskoz- 
Azután visszautaztak Valenciába. 

Caballero elutazása simán folyt 

le, a másik két miniszterrel 

szemben azonban az anarchis- 

ták erélyesen léptek fel és kö- 

vetelték Madridban való mara- 
dásukat. 

Ezek csakis soffőrjeik lélekjelenlétének 

köszönhetik, hogy megmeneülte és 

eltávozhattak. 

Angol lapok megirják, hogy a Cabal- 

lero-kormány ötven millió font sterling 

értékü aranyat szállitott Franciaország- 

ba és adott el a francia nemzeti bank- 

nak. Az érte kapott pénzt különböző 
álneveken vezetik folyószámlákon, ne- 

hogy a Franco-kormány győzelem ese- 

tén az aranyat visszakövetelje. 

A madridi diplomáciai testület tár- 

gyalást kezdett a nemzeti csapatok ve- 

TroczkijLeónak, a számüzetésben 

élő orosz kommunista vezérnek fia, ezidő 

szerint Párisban tartózkodik és ott S e- 

dow név alatt ismerik. Sedow legutóbb 

a párisi ügyészségen feljelentést tett, 

amely szerint ismeretlen tettesek beha- 

toltak Postn a es holland tanár lakásá- 

ba és kifosztották az orosz szociáldemo- 

kratáknak ott levő irattárát. Az orosz 

szociáldemokraták ugyanis a tanár laká- 
sában rendezték be irodájukat, amelyből 

a napokban Troczkij levelezése és több 

o0 

A Timisoarával szomszédos Fratelia 
községben megismétlődött a ronati is- 

kolaeset. Az állami elemi iskola osztá- 

lyainak átcsoportositása cimén meg- 

szüntették az iskola magyar és német 

tagozatát. Fratelián az állami elemi is- 
kolában eddig volt hét osztályu román, 
négy osztályu magyar és négy osztályu 

német tagozat. A két kisebbségi tagozat 

tanulói eddig saját anyanyelvükön ré- 

szesültek oktatásban és a negyedik osz- 

tály elvégzése után a román tagozat 

ötödik osztályában folytatták a tanu- 

lást. A magyar tagozatnak volt külön 

fiu- és külön leányiskolája. Ugy a 
fiuknál, mint pedig a lányoknál össze- 
vont osztályok voltak, amennyiben az 

első és második, valamint a harmadik 

és negyedik osztályok egy-egy tante- 

remben és egy-egy tanerő vezetése alat 

tanultak. A fiuknál az első és második 

osztályt Marian Mia, a harmadik és 

negyedik osztályt Mindané vezette. 

Mindkét tanitónő beszél magyarul. A 

magyar tagozat négy jényosztályát két 

magyar tanitónő vezette. 

-
 

tözött védtelen asszonyokat 

vörös katonák 

zetőségével. 
Azt akarja, hogy szüntessék 
meg Madrid bombázását és 

ezzel a polgári lakosság életét 

kiméljék. 

A tárgyalások meginditásáról értesitet- 
ték a madridi védelmi bizottságot is. 

Ramon Franco, a hirneves spanyol 

óceánrepülő, Franco tábornok öccse, 

aki eddig Amerikában tartózkodott, 

tegnap Nápolyba érkezett. Kijelentette, 

hogy azért tér haza, hogy bátyja sere- 

gében harcoljon. Kijelentette azt is, 

hogy nem fontos a monarchia vissza- 

állitása, de fontos az, hogy Spanyolor- 

szágban megtörjék a vörösök uralmát. 

Spanyolországnak nemzeti kormányra 

van szüksége. 

A nemzetiek végső győzelme 
után átmenetileg ugyan kato- 

nakormány alakul, ez azonban 

a rendcsinálás után hamarosan 
átadja a helyét egy polgári 

kormánynak. 

:.............. 

Elonták az orosz szociáldemokratáknak 
párisban levő iontos irattárál 

dow véleménye az, hogy a lopást a cséka 

ügynökei követték el. Az iratok birtoká- 

ba azért akartak jutni, hogy azokat a 

Moszkvában legközelebb meginduló leg- 

ujabb összeesküvési per vádlottai ellen 

felhasználhassák. A párisi lapok ezzel 

kapcsolatosan megjegyzik, hogy Mosz- 

kvában a politikai kivégzések most már 

napirenden vannak és nemrég Sos- 
nows ylengyel származásu cséka-ügy- 

nököt is minden előzetes birói eljárás nél- 

reá vonatkozó fontos irat is eltünt. Se- [kül agyonlőtték. 
......................................... 

Fratelián is megtörtént az elemi 

iskolában az átesoportositás és ezzel 

a magyar tagozat megszünt 
A frateliai állami elemi iskolában a 

mostani tanév is a régi rend szerint kez- 
dődött. Két hónapi tanitás után azonban 

Musatescu Aurel iskolaigazgató, 
aki egyben községi biró és ipariskolai 
vezető is, november 9-én ronati mintára 

elrendelte az osztályok átcsoportositá- 
sát. Most már nincsen külön román, 

magyar és német tagozat, hanem csak 
elemi iskola hét osztállyal, amelybe a 

román, magyar és német növendékek 
együtt járnak. A tanitási nyelv termé- 
szetesen a román. Miután az ötödik, 
hatodik és hetedik osztályban eddig is 

közösen tanultak a tanulók,ebben a felső 

három osztályban nincs is változás. A 
négy alsó fiuosztályban a következő 

tanerők oktatnak: első osztály Ma- 

rian Mia, második osztály dr. Né- 

methné, harmadik osztály Heim 

Zsófia, negyedik osztály Bacatura. 

A lányok tanerői: az első osztályban 

Szabóné, az összevont második és 

harmadik osztályban Calatorescu- 

né a negyedik osztályban Mindané. 

Calatorescuné az ókirályságból kerüit 

..... 

. . 

Tisztitsa, de ne csiszolia 
Nem aez erős dörzsölés és csiszolát, 

E hanem a fogzománco? kimélő cél, 

” zerü fogtisztitás - helyes fog- 

apolás! A Nivea fogpaszta kölön- 

legesen finom alkatrészei alaposo" 

sztitanak és megőrzik fogai fehére 

ségét és fényet. 

hozzánk és egyetlen szót sem tud ma- 

gyarul. 

A tanfelügyelőségen ismételten ke- 

restük Ilitescu Danila tanfelügyelőt, 
hogy érdeklődjünk nála a frateliai is- 
kola osztályainak átcsoportositása ügyé- 
ben. A tanfelügyelő vidéki köruton van 

és igy nem beszélhettünk vele. Érdeklő- 

désünkre azonban azt az értesitést kap- 

tuk, hogy az átcsoportositásra azért 

volt szükség, mivel azt a beiratkozott 

tanulók száma tette szükségessé. Egyéb- 

iránt kilátásba helyezték, hogy a ma- 

gyar és német tanulók hetenkint négy- 

négy órában minden osztályban saját 

anyanyelvükön is részesülnek oktatás- 

ban. Az átcsoportositás első hetében 
azonban ez még nem történt meg. 

Meg kell jegyeznünk, hogy Fratelián 

háromszáz magyar nemzetiségü iskola- 

köteles gyermek van. Indokolatlan te- 

hát, hogy a magyar tagozatot megszün- 

tették. Ertesülésünk szerint a frateliai 

magyar szülők az intézkedéssel szem- 

ben ugy a közoktatásügyi miniszternél, 

mint pedig a tanfelügyelőségeie orvos- 

lást keresnek. 

Nemzetközi együttmüküdés 
szüvelségi rendszer nélkül 
Beck lengyel külügyminiszter befe 

jezte nagyhorderejü tanácskozásait ai 

angol fővárosban és ezzel kapcsolatban 

a londoni külügyminiszterium este hi- 

vatalos közleményt adott ki. Ez ismer- 

tette azokat a tárgyalásokat, amelyeket 

Beck külügyminiszter az angol kormány 

tagjaival és elsősorban Eden külügy- 

miniszterrel folytatott. A közlemény 

leszögezi, hogy ezek a megbeszélések az 

általános európai politikai helyzettel és 

főleg azon problémákkal foglalkoztak, 

amelyek Angliát és Lengyelországot 

közvetlenül érintik. Felfogásuk ezek- 

ben a kérdésekben messzemenően fedi 
egymást. A lengyel kormány szintén 

azon az állásponton van, hogy az euró- 

pai politika aktuális kérdéseinek végle- 

ges rendezésére a kisérleteket folytatni 

kell. A két külügyminiszter megvizsgál- 
ta a tervezett Locarno-konferenciával 

összefüggésben álló kérdéseket is. 

Ezek a tárgyalások azt eredményez- 

ték, hogy utat és módot kell találni - 

Lengyelország jogos követeléseire való 

tekintettel, - hogy a Locarno-kérdéssel 

összefüggő lengyel érdekeket a legmesz- 
szebbmenően respektálják. Lengyelor- 

szág és Anglia is azt az alapvető állás- 
pontot fogalják el, hogy egy nemzetközi 

együttmüködés a legeredményesebben 
államszövetségek keretén kivül és általá- 
ban szövetségi rendszer nélkül valósit- 

ható meg. Az európai megértés minden 

reménye smmivé lesz abban az esetben, 

ha az államok egymással szembenálló 
ellenséges érzületü csoportokhoz csatla- 
koznak, avagy ha csak a látszata is mu- 

tatkozik annak, hogy ilyen szakadás le- 

hetséges. 

Olaszország fegyverkezése. Mussoli- 

ni a fascista nagytanács ülését november 

18-ra, a szankciók kimondásának évforduló- 
jára hivta össze. Mussolini a nagytanács ülé- 

sén beszédet mond, amelyben a nemzetközi 

politikai helyzetről szól és megindokolja 

Olaszország fegyverkezését. 
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etőFIzeTÉsI ÁRAK 
aománilában: 

etagánosoknak egy hónapra 70, negye
d 

évre 200, félévre ö80. egész évre 750 l
el 

dijasoknak egy hónapra 60, negyed 
160, félévre 800 egész évre 600 lel 

atósagoknak, közhivataloknak és köz 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 

agánosoknak egy hónapra 4, negyed- 

évre 10, tfélévre 20. egész évre 40 pengő. 

öyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 

évre 8, félévre 15. egész evre 80 pengő 

tTelefon: 

e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a .Temesvarer zeltuns' nyomda 
nyomása- 

Patikák éjszakai szolgálala 
Városunkban november 9-től november 

15-ig a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az I kerületben az Avram lancu-utcában 

levő Blumberg-gyógyszertár. 

AII. kerületben a Badea Cartan-téren levő 

Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel Mare 

utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

AIII kerületben a Küttl-téren levő Roxin- 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcá- 
ban levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár és 

Fravelián Panajoth Ernő gyógyszertára ál- 

landó éjszakai szolgálatot tart. 

Cotoiu 
a legendáshirü rablóvezér, aki ellen annak 

idején egész hadsereget kellett mozgósitani, 

hogy elfogják, nagyon csendes, halkszavu 

ember lett, amióta a börtön lakója. Igéri 

szentül, hogy ezentul jóravaló, csendes em- 

ber lesz, ha még egyszer szabadlábra kerül. 

Sőt a legforróbb kivánsága az, mint már meg 

is irtuk, hogy rendőr lehessen. Éppen ő le- 

gyen az, aki megvédi a társadalmat minden 

bünös támadással szemben. Nem rossz gon- 

dolat. A biblia is azt mondja, hogy sokszor 

többet ér egy megtért bünös, mint sok igaz, 

de az is bizonyos, hogy a rendőrség is hasz- 

nát vehetné az egykori bandita szaktudásá- 
nak. Ráday Gedeon, a hires királyi biztos, 

aki valaha Rózsa Sándor bandáját tönkretet- 

te, szintén nagyon szivesen fogadta szolgá- 

latába az ilyen megtért szegénylegényeket 

és bizony nem csekély részben azok érdeme 

is volt, hogy rövid idő alatt ötszázötvennégy 

büntényt sikerült kideritenie. Coroiu tehát 
igen használható rendőr volna, annál is in- 

kább, mert azt mondják, hogy a szive mélyén 
nem is volt igazán rossz ember, sőt a szegé- 

nyeknek is juttatott mindig a zsákmányából. 
Mindez azonban természetes, még nem elég 

az üdvösséghez. Coroiunak tetteiért mégis 

csak számolnia kell. És a számadás órája 
máris küszöbön van. Egy hét mulva kezdi 

meg a bacaui esküdtszék Coroiu ügyének 

tárgyalását és mi azt hisszük, hogy hiába re- 

ménykedik a megtért rablóvezér a felmen- 

tésében, jó néhány évet fog még ülni addig, 

amig kiszabadul a börtönből. (F.) 

- Nagyarányu visszaélés hamisitott pén- 

zes utalványokkal. A fővárosi rendőrségen 
néhány nap előtt megjelent Talpasan 

Dumitru egyetemi hallgató és bevallotta, 

hogy az egyik aradi postahivatal utján és az 

aradi postahivatal alkalmazottainak segit- 

ségével negyvennégy hamisitott pénzes utal- 
ványt küldetett két barátja cimére. A pén- 

zesutalványok értéke mintegy százezer lei. 

A vizsgálat során kiderült, hogy az egyetemi 

hallgató igazat mondott és Arad, valamint a 

főváros között valóban nagyarányu szélhá- 
mosság ment végbe. Vallomása alapján az 

aradi rendőrség utalványhamisitás vádja 

miatt őrieztbe vette Sandru Maria, Istrati 
Emil, Popescu Ion és Stefanescu Mimi posta- 

tisztviselőket. l 

-Pál jugoszláv kormányzó-herceg 

Londonban. Pál jugoszláv kormányzó 

herceg és felesége, Olga hercegnő 

Londonba érkeztek, ahol a kenti her- 

cegnek és feleségének vendégei lesznek. 

A lapok megjegyzik, hogy bár Pál her- 

ceg londoni látogatása magántermésze- 

tü, mégis találkozni fog az angol politi- 

kai élet vezetőivel is. Londoni tartózko- 

dása idején Edward királynál is ki- 

hallgatáson jelenik meg. 

- Az itélőtábla uj ügyésze. Fővárosi je- 

lentés szerint Carol király aláirta a 

Djuvara igazságügyminiszter által elő- 

terjesztett és a birótestületben foganatosi- 

tott kinevezésekre és áthelyezésekre vonat- 

kozó dekrétumot. A helybeli itélőtábla egyik 

ügyészi állásába, amely Lungulescu Hie táb- 

lai főügyésszé történt kinevezésével ürese- 

dett meg, Bratoiu Anton bucurestii táb- 

labirót nevezték ki. A helybeli itélőtábla uj 

ügyésze a közeli napokban már átveszi hiva- 

talát. 
- Ujabb lapok törlése a nyilvántar- 

tásból. A mult esztendőben felülvizsgá- 

lat alá vették a városnál nyilvántartott 

230 napilap és folyóirat ügyét. Ezek 
közül százhuszonhetet töröltek a nyil- 

vántartásból, mert azok kiadói nem tud- 

ták a megjelenést igazolni. A most esz- 
közölt ujabb felülvizsgálat alkalmával 
ismét harmincöt lapot töröltek a nyil- 

vántartásból, mivel azok a törvényes 

követelményeknek nem felelnek meg. A 

törölt lapoknak többé nem szabad meg- 

jelenniök. Jelenleg városunkban hat- 

vannyolc napilap, hetilap, 

sportujság és szakközlöny rendelkezik 

szabályszerü engedéllyel. 
- Timisoarai tamárnő sikere. A ma- 

gyar közoktatásügyi miniszter tótváradi 

Korniss Alisz okleveles tanárnőt, 

Hallerné Korniss Piroska timisoarai ta- 

nárnő leányát, a budapesti Erzsébet Nő- 

iskolához a francia és magyar nyelv he- 

lyettes tanárnővé nevezte ki. Tótváradi 

Korniss Alisz városunk szülötte, a közép- 
iskolát idenaza, egyetemi tanulmányait 

pedig Budapesten és Párisban kitünte- 

téssel végezte. 

Campus a Bassa 
Timisoarán is 

nagy nyereményeket 
fizetett ki!!! 

Miért ne nyerjen moston? 

ere 

- Megjutalmazzák az állatbarátokat. 

A természeti szépségek védelmére ala- 
kult egyesület, amely az állatok oltalma- 

zásáról is gondoskodik, december 13-án 
nagy ünnepséget rendez. Ezen az ünne- 
pélyen megjutalmazzák azokat a bérko- 
csisokat, kocsisokat, béreseket, szolgá- 

kat és más embereket, akik a gondozá- 

sukra bizott állatokkal jól bánnak. Az 
egyesület vezetősége kéri a szállitási vál- 
lalatok vezetőit, a kereskedelmi, ipari 
cégeket és gazdákat, hogy állatkedvelő 
alkalmazottaik nevét legkésőbb novem- 

ber 25-ig jelentsék be Dogariu, II., Vir- 

tutii-utca 1. szám alatt. 
- Lefejezett holttest a sinek mentén. A 

predeali állomás személyzete a Brasov felé 

haladó gyorsvonat elindulása után a sinek 

között egy lefejezett holttestet talált. A vo- 

nat kerekei az áldozat karjait is levágták. A 

vizsgálat soran megállapitották, hogy a ha- 

lálra gázolt férfi Kunz Henrik, a comar- 

nici cementgyár igazgatója, aki Svájcba ké- 

szült. Eddig nem tudták kideriteni, hogy ön- 

gyilkosság, vagy szerencsétlenség történt. A 

gyárigazgató közvetlenül halála előtt is jó- 
kedvü volt és ezért nem tartják valószinünek 

az öngyilkosságot. Lehetséges, hogy az igaz- 

gató, aki leszállt a vonatról, a mozdony előtt 
sétált, amikor a vonat elindult és halálra gá- 
zolta 

folyóirat, 

Annyi nyertes a tanuja 

a szerencsének, amelyet 

a MERCUR sorsjegy- 

aruda hoz. 

péniek 

MERCUR 
SORSJEGYE 

Székhelyek az 
egész országban 

szerencsét hoz 
MERCUR SORSJEGYE 
valóra váltja álmait 

MERCUR SORSJEGYE 
biztositja öregségét 

MERCUR SORSJEGYE 

megszünteti a gondokat 

MERCUR SORSJEGYE 
szerencsét hoz a házba 

Ahol a cégtáblán látja MERCUR 

isten képét, lépjen be remény- 

séggel szivében. Röviddel ké- 

sőbb ugyanattól az irodától 

bankjegycsomagokat ka phat: 

MIoKA r Azl. 

osztály huzása november 15.én 

zzo azzeazokza 

Bánsági főelárusitó: 

vőri 

Vegyen maa sorsjegyet nálunk 
Meglátja nyerni fog! 

.
 

péntek 

- Kémkedés miatt elitélt asszony. A 
helybeli törvényszék tegnap hirdette ki 
itéletét L ö w y Mária miskolci illetőségü 
asszony ügyében, aki kémkedés miatt ke- 
rült a biróság ele. A fiatal asszony a 
Bánságban lakó szülei és testvére láto- 
gatása alkalmával megismerkedett egy 

főhadnaggyal, akinek hétszázezer leit 
ajánlott fel arra az esetre, ha katonai 

titkokat árul el neki. A katonatiszt azon- 
ban feljelentést tett Löwy Mária ellen, 

akinek lakását átkutatták és számos ter- 
helő iratot találtak nála. A törvényszék 

zárt ajtók mögött tárgyalta az ügyet és 

tegnap hirdetett itéletet, amely szerint 

Löwy Máriát két évi börtönbüntetéssel 

sujtották. Az itélet ellen Löwy Mária fe- 

lebbezést jelentett be. 

A NÖK UTAÁN MEGFORDULNAK A 

FERFIAK, hogy gyakran kellemetlenül csa- 

lódjanak, mert a mozgás, tánc, sport, gyak- 

ran visszataszitó testszagot okoz. Többnyire 

mi magunk nem is érezzük, mert az ember 

szaglószervei mindennemü saját szag iránt 

eltompultak, képtelenek vagyunk a máso- 
kat zavaró kellemetlen illatot észrevenni. 

Nem akad senki, aki fel meri hivni figyelmét 

erre a kinos állapotra. A bajt megelőzendő, 

ajánlatos minden alkalommal, mely izzad- 

sággal jár, szagtalanitó és frissitő valódi 

LYSOFORM lemosást használni. A biztos 

hatásu és megbizható LYSOFORM csak zárt 

üvegben valódi, kimérve nem kapható. 

- A lehulló szikladarab agyonütött egy 

pásztort. Macea Alexandru negyvenöt 

éves garlistei kecskepásztor a hegyek között 

legeltette nyáját. A pásztor az egyik szaka- 

dékban leült pihenni, de a sziklafalról több 

hatalmas szikla darab vált le és a szerencsét- 

len embert agyonverte. Amikor este sem ér- 

kezett meg a községben levő szállására, a fa- 

lubeliek a keresésére indultak és akkor meg- 

l találták a holttestét. 

adásában, 

Repütő szátladák 
A pánamerikai légforgalmi vállalat 

negyven tonnás óriási repülőszállodákal 

épittet a Cscades Oceán fölötti légivona 
lak céljaira. Egyelőre hat ilyen óriás 

repülőgépet rendeltek, melyek körülbe 

lül kétszer oly nagyok lesznek, mint a 

jelenlegi iegnagyobb „Clipper" rendsze 

rü vizirepülőgépek és legnagyobb pom 

pával és kényelemmel berendezett fül 
kéiben hatvan utast szállithatnak órán 

ként 320 kilóméter sebességgel. Az u, 

óriási gépek másfél év mulva fognal 

Kalifornia és Hawai szigetek, továbbá : 

Csendes Öceán partvidéke és Manila kö 
zött közlekedni. 

- Lengyel fiatalemberek letépték a h 

rogkercesztes zászlót. A Berlinben élő lengye 

kolónia szintén megünnepelte Lengyelorszái 

függetlenségének évfordulóját. Ezen alka 

lommal azonban sulyos incidensre került : 

sor, amely nagy feltünést keltett. Négy len 
gyel fiatalember ugyanis a német horogke 

resztes zászlót letépte és bemocskolta. / 

rendőrség a négy fiatalembert őrizetbe vet 

te. Ezek ittassággal védekeznek. A német bi 

rodalmi lapok jelentik, hogy a berlini len 

gyel követ az eset felett sajnálkozásánal 

adott kifejezést, ezzel azonban az esetet nen 
lehet megnemtörténtté tenni. 

* Ransome: Fecskék és Fruskák. Ar 
thur Ransome a modern ifjusági iroda 
lomnak legkiválóbb képviselője, akinel 
ifjusági könyveit minden müvelt ny 
re leforditják. A „Fecskék és Fruskák 

c. könyvében a maga nemében páratlan 
alkotott. Magyar nyelven Baloghy Má 

ria forditásában Szegő Éva rajzaival je 

lent meg. A közel 250 lapos, nagy alaku 
kitünő ifjusági könyv, Athenaeum ki 

remek kiállitáspban 132 1 
minden könyvkereskedésben, vagy 

pagénál, Cluj. 



TDeaa 
etuzzs zz z zoamsazaai 

nsiker egyik 

befontosabb tényezőle 
gészség. Mindannak dacára, hogy ez köz- 

ásu dolog és hogy a gyomornak tevé- 

inysége révén nagy fontosságot kell tulaj- 

ni, senki sem fordit kellő gondot szer- 

zetünk eme részére. 

M férték nélkül nyelünk le mindent és min- 

órában. Ezért nem létezik ember, ki egy 

ayos kor elérése után ne panaszkodna 

morfájdalmakról és zavarokról. Gyom- 

ül kkal szembeni visszaélésünk elkerülhe- 

tlen eredményei a gyomorbajok és minden-
 

SE i bántalmak. 
A modern orvostudománynak sikerült fel- 

deznie egy olyan gyógyszert, amelynek az 

agyértékü tulajdonsága, hogy a legmaka- 

9b 10-15 éves gyomor- és bélbetegséget, 

van szó, amely minden országban kipró- 

va lévén, milliónyi embert gyógyitott 

eg, miáltal valóságos áldást jelent az em- 

eriség számára. 

GASIROD kapható az ország minden 

ógyszertárában és drogériájában, vagy 

ostán megrendelhető 180.- lei utánvét 

hellett Császár E. gyógyszertarában, 

alea Victoriei 124. 

MAR HuUSZ HALOTTJA VAN AZ OLASZ 

EPÜLÖGEPBALESETNEK. Megirtuk, 
Róma közelében egy olasz repülőgép 

hant. Ujabb jelentés szerint a balesetnek 

már husz halottja van. A repülőgép egy 

zra esett és ugyanakkor felrobbant ben- 

utankja is. Tizenhat ember ruhája tüzet 

gott és az illetők szénné égtek. A repülő- 

P személyzetéből azonban nem öt, hanem 

ak négy ember pusztult el. Kiderült ugyan- 

ogy nemcsak egy kapitány, hanem egy 

tiszt is kiugrott ejtőernyő segitségé- 

Ez utóbbinak az ernyője azonban csak 

nyilt ki és azért a földre érve megsebe- 

Ve
aA
 

; - Az angol király szemlét tartott a hadi- 

4Mi hajók felett. E d w a r d angol király tegnap 
orthsmoutba érkezett, ahol negyven hadi- 

hajó felett szemlét tartott. A tenger igen vi- 

haros volt, amikor a király motorcsólnakon 

Nelson vezérhajó fedélzetére szállott. A ki- 

rály a hajókon elsősorban a legénység ké- 

nyelme és ellátása felől érdeklődött. 
- Enyhe november. Tegnap délelőtt derüs 

volt az idő, délután azonban beborult, de eső 

mesett. A hőmérő délelőtt tizenegy órakor 

11, délután négy órakor pedig 12 fok mele- 

mutatott. A meteorológiai intézet jelen
- 

tése szerint déli, délnyugati, majd nyugati 

zél várható, több helyen ujabb esővel, a hő- 

mérséklet kissé emelkedik. 

- Kenyeres-Kaufmann bünlajstroma. 

dapestről jelentik: Kenyere s-Kauf- 

ann, a mandátumától megfosztott 
ma- 

ar képviselő bünügyében az ügyészség ta- 

y szeptemberben vádiratot adott ki és
 eb- 

tizenkétrendbeli közokirathamisitással 

dolta Kenyeres-Kaufmannt. A vádirat el- 

Kenyeres-Kaufmann kifogásokat jelen- 

t be és a budapesti törvényszék vádtaná- 

a tárgyalás után ugy határozott, hogy az 

yben elrendeli a vizsgálatot, mivel több 

szletkérdésre vonatkozólag még néhány ta- 

nut kell kihallgatnia. Szükségesnek tartják 

bbek között a berlini rabbi és felesége dip-
 

máciai uton való kihallgatását, továbbá a
z 

nasugatagi anyakönyvvezető és egy trans- 

gyivániai szülésznő kihallgatását. A vádta- 

különben Kenyeres-Kaufmannt köz- 

irathamisitás miatt vád alá helyezte. 

Eladó 
egy 2-tonnás 

Mutemational feherautó 
és egy 2-tonnás 

autóbusz 
majdnem teljesen uj karosszériával 

Közelebbit a tulajdonosnál 

Ez év március 6-án a bánsági Partos 
községben Ciucuvrel Valer adóvégre- 
hajtó megjelent Strizu Gheorghe va- 
gyonos gazda házában és jelentette, hogy 
a gazda ötszáz leies adóhátraléka fejé- 
ben foglalást eszközöl. Ciucurel végre- 
hajtó erre be akart menni a lakásba, 
hogy ott lefoglalja a gazda családjának 
ünnepi ruháit. A gazda felesége, leánya 
és menye azonban megakadályozták, 
hogy a végrehajtó belépjen a szobába. 
Ellenben kijelentették, hogy az udvaron 

levő tárgyakból akármit lefoglalhat. Az 
adóvégrehajtó viszont nem tágitott és 

segitségül hivta a község csendőrőrmes- 

terét, Rusmir Pavelt is, aki hivatalos 

hatalmával igyekezett a végrehajtót tá- 

mogatni. Strizu Gheorghe gazda és le- 

gényfia ekkor megragadták őket és if- 

jabb Strizu Gheorghe fejszével fejbesuj- 

totta a csendőrőrmestert, aki összeesett. 

A foglalásból igy nem lett semmi, de a 

- Mihalache tárgyalásai Inculet helyettes 

miniszterelnökkel. Politikai körökber. nagy 

feltünést keltett az a körülmény, hogy Mi- 

halache, a nemzeti parasztpárt elnöke, a 

királyi kihallgatás után a lakásán tanácsko- 

zásra ült össze Inculet helyettes minisz- 

terelnökkel. Ugy vélik, hogy ez a találkozás 

jelentős politikai események kiinduló pontja 

volt. 

- Letartóztattak két kémet. Lausanneban 

a rendőrség kémkedés miatt letartóztatott 

két svájci állampolgárt. Ezek a francia ve- 

zérkar javára és Németország kárára kém- 

kedtek. Megállapitották, hogy rendszeresen 

repülőgépeken jártak Németországba, ahol 

megbizóik számára anyagot szereztek. 

- Frontharcosok kerekasztal-értekezlete. 

Rómában most ért véget tizennégy nemzet 

frontharcosainak kerekasztal-értekezlete. 

Elhatározták, hogy a testvéri együttérzés 

és a béke érdekében a volt frontharcosok és 

pedig ugy a fegyvertársak, mint a volt ellen- 

ségek folytatják a tanácskozásokat és ecél- 

ból időnkint Európa más-más városában 

tartják értekezleteiket. Egy nemzet csak egy 

képviselővel és egy szavazattal vehet részt 

az értekezeten. Az értekezletek politikamen- 

tesek lesznek, egymás nemzeti eszméit tisz- 

teletben tartják és legfőbb szempontjuk a 

Ötszáz lei adóhátvalék miatt 

sulyos koníliktusba keveredett egy vagyonos 

gazda egész családja a hívatalos hözegekkel 
Strizu-család ellen megindult az eljárás. 

A tárgyaláson Strizu Gheorghe azzal 

védekezett, hogy Ciucurel adóvégrehajtó 

sokáig az ő házában lakott, de a lakásért 

és ellátásáért nem fizetett, mert azt igér- 

te, hogy annak fejében rendezi a gazda 

adóhátralékát. Ez nem történt meg, ha- 

nem foglalást akart eszközölni. Az adó- 

hátralék kifizetésére akkor egy napi ha- 

ladékot kért, de azt a végrehajtó nem en- 

gedélyezte. Eljárása annyira felhábori- 

totta egész háza népét, hogy szembe- 

szálltak vele és a csendőrőrmesterrel. A 

törvényszék az enyhitő körülmények fi- 

gyelembevételével id. Strizu Gheorghet, 

ifj. Strizu Gheorghet, Strizü Juliannát, 

aki az idős gazda felesége, egyenkint 

ezerötszáz lei pénzbüntetésre itélte, mig 

a gazda leányát és menyét felmentette. 

Az itélet ellen ugy az ügyész, mint az el- 

itéltek felebbezést jelentettek be. 

................. 0.........
................ 0 

- Véget értek a budapesti diáktüntetése
k. 

Budapesten az egyetemi diákok tüntetései
 

véget értek. Az egyetemeken tegnap ujra 

zavartalanul folytak az előadások. 

- Az irodalmi Nobel-dij nyertese. Stock- 

holmból jelentik, hogy az ez évi irodalmi 

Nobel-dijat Eugen ON eill amerikai irónak 

itélték oda. O Neill 1888-ban született és re- 

gényeivel meg drámáival tette ismertté a 

nevét. 

- Régi kincseket hozott felszinre szántás 

közben az eke. Craiova határában egy Burca 

nevü, gépekével szántó gépész hatalmas vas- 

ládát talált. Értesitette a hatóságokat. A lá- 

dát felbontották és abban nagymennyiségü 

ékszert, drágaságot találtak. Megállapitot- 

ták, kogy Balaliceanu főkincstárnok 1790- 

ben rejtette el kincseit a törököktől való fé- 

lelmében. A szerencsés megtaláló a kincsek 

értékének husz százalékát kapja jutalmul. 

- Amerikában keresik a gyilkos diák cin- 

kosát. A leobeni ügyészség rádió utján körö- 

zést küldött az összes középamerikai álla- 

moknak, amelyben a Farcasanu asz- 

szony meggyilkolásában bünrészességgel 

gyanusitott Teodorescu Traian letar- 

tóztatását kéri. Az ügyészségnek ugyanis 

megdönthetetlen bizonyitékai vannak arra 

nézve, hogy Teodorescu a középamerikai ál- 

béke fentartása és megmentése lesz. lamok valamelyikében tartózkodik. 

.... ........................
............ 

OFIC 
székhely Bucuresti, Bu- 
levardul Elisabeta 3, és 
Cluj, Str. Regina Maria 48. 

A Colectura Oficiala állan- 
dóan nyilvántartja az ela- 
ott és a szabpad sorsjegye-: 
ket, megőrzi a számot az 
utolsó pillanatig és a leg- 
nagyobb gondot forditja a 
Jatékosok kiszolgálására. 
A „Colectura Oficialá" fi- 
zette ki a legtöbb nagy. 
közép és kis nyereménye 
ket az eddigi sorsjátékok 

alkalmával. 

JÁTSSZON TEHÁT 
IZALOMMAL 

COLECTURAG 
OFICIALA 

sSORSJEGYARUDÁNAIL 

Huzás novem bér 15.-en. 

Bauer és Gál. hengermalom, Ulvar 

COLECTURA 
A LA 

A Colectura ruralá 

a oficiilor postale 
az Allami Sorsjáték sors- 

jegyeit az országban min- 

denütt található irodái 

révén, a falvakban pedig 

a levélhordók utján árulja. 

- Kommunista ügynökök tömeges
 le- 

tartóztatása. A budapesti rendőrség 
a 

hét folyamán harmincnégy kommuni
sta 

ügynököt tartóztatott le. Ezeknek az vol
t 

a feladata, hogy a különböző egyesüle- 

tekbe furakodjanak be és azokat 
bolse- 

vizálják. Az elfogottak között van egy 

Reingold nevü egyén is, aki a kom- 

munista vörös segélytől nagy összege
- 

ket kapott. 

- mElhalaszott antirevizionista gyü
lés. A 

nemzeti parasztpárt november 
15-re nagy- 

szabásu antirevizionista gy
ülés megrendezé- 

sét tervezte, de ez a gyülés a
 parlament meg- 

nyitása miatt elmarad és azt csa
k november 

22-én tartják meg. 

-Filos az izgató tartalmu filmh
iradók ve- 

ttése! Bucurestiből jelentik: A fil
mellenőrző 

hivatal megtiltotta azoknak a filmhiradók- 

nak vetitését, amelyek olyan
 külföldi esemé- 

nyekről készültek, hogy előadás
uk esetleg 

izgatná a nézők hangulatát. 
/ 

- Hasmuütétek utáni időszako
kban regge- 

lenként egy pohár természetes
 „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz igen kedvelt, nagyértékü 

hashajtó, amely a belek tartalmát 
biztosan 

felhigitja és azt minden fájda
lom okozása 

nélkül néhány óra alatt könny
en levezeti. Az 

orvosok ajánlják. 

- Német állampolgárok letartóztatása 

Moszkvában. Moszkvában novembe
r 5-én éj- 

szaka öt német állampolgárt tartóz
tattak le. 

Ezek között van a német konce
sszió Thinig 

nevü alelnöke is. Minthogy a koncessz
ió elnö- 

két, Ratt litván állampolgárt már régeb-
 

ben fogták el, a koncessziónak
 nincsen veze- 

tője. A letartóztatott német 
állampolgárok 

mind kifogástalan életet éltek és val
ameny- 

nyinek rendes foglalkozása volt. A n
émet 

nagykövetség a letartóztatások mi
att erélyes 

óvást emelt a külügyi népbiztosságon
. Nagy 

számban tartóztattak le olyan szovjet ál- 

lampolgárokat is, akik a német nagyk
övetsé- 

gen megfordultak. Eizek között van Stre
ck 

az utolsó oroszországi evangélik
us lelkész. 

Streck letartóztatása miatt vasárn
ap Moszk- 

vában elmaradt az evangélikus ist
entisztelet. 

- A sárgák gyilkolják egymást. Shanghai 

külföldi negyedében meggyilkoltak egy ja-
 

pánt. A tettes, akinek sikerült elmeneküln
i, 

egy kinai. Shanghai százezernyi kinai la
kos- 

sága emlékiratot intézett a nankingi kor- 

mányhoz, amelytől követeli, hogy Ja
pánnal 

szemben erélyesen lépjen föl. Követelik, 

hogy a japánok adják vissza az ált
aluk meg- 

szállva tartott négy keleti tartományt és 

egyáltalán ne lehessen semmiféle befolyás
uk 

Kinában sem a politikára, sem pedig a gaz- 

daségi életre. 

.................
.... 

Magyar ifjak 
közleményei 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya no- 

vember 15-én, vasárnap délután 5 órakor a
 

Magyar Házban nivós müsoru kulturdél- 

utánt rendez. Ennek keretében dr. Kovács
 

Gézáné zongorázik, Nits István reformá- 

tus tiszteletes előadást tart a XVII-ik század 

költészetéről tárogató számokkal, Dom
i- 

nits László történelmi előadást tar
t, Pül- 

ök Antal magyar calokat énekel, a szav
aló 

kórus előadja Péter János vezetésével 

Farkas Imre Cinka Panna cimü költeményé
t, 

a székelyek verbunkost táncolnak. Beléptidij, 

6 lei. Jegyek kaphatók és előjegyezhetők a 

népirodában telefon 10-15. Ezuton is szere- 

tettel hivnak meg minden magyar testvért a 

magyar ifjak. 
. 

November 21-én nagyarányu szezonnyitó 

őszi táncmulatsázot rendez az ifjusági szak- 

osztály. 

November 22-én a Munkástelepen rendez 

ingyenes kulturcélutánt az ifjusági szakosz- 

tály. 
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fyukas selyemhacisnya 
értéktelen holmi volt eddig, amit rend- 

szerint a szemétbe dobtak. Szép asszo- 

nyok, leányok, ezentul ne dobjátok el a 

lyukas selyemharisnyát, mert most már 

ennek is van ám értéke. Erről számol 

be egy amerikai hir, amely elmondja, 

hogy a Hanson tehergőzös Newyorkból 

három millió pár lyukas selyemharis- 

nyát visz a Labrador-félszigetre. Ott 

ugyanis egy uj iparág keletkezett. Az 

ottani nők a délután három órakor kez- 

dődő sarkvidéki téli éjszakában a lyukas 

selyemharisnyák anyagából szőnyeget 

készitenek és azt Amerikában adják el. 

Ezekután hölgyeinknek bizonyára nem 

okoz nagy gondot, ha selyemharisnyá- 

juk kilyukad. Most már kevesebb lelki- 

ismereti furdalással mutatják be a 

számlát férjüknek és megjegyzik: ne 

dörmögj, öreg mackó, hiszen az uj ha- 

risnya árának egy részét visszatériti a 

lyukas harisnya! 

- A Szentkereszt Egyesület tagjai figyel- 

mébe. A november havi ájtatosság vasár- 

nap, november 15-én a szokástól eltérően 

nem 4 órakor, hanem délután fél 4 órakor 

lesz az I. kerületi római katolikus plébánia- 

templomban. 

- Elégett a kitermelt fa. A Teregova 

község melletti erdőségben 150.000 lei 

értékü kitermelt fa leégett. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy az erdőben dolgozó 

munkások tüzet raktak és a tüzet este 

nem oltották el elég alaposan, mert az 

ujból fellángolt és átkapott a kitermelt 

fára is. Az elpusztult fa, amely Hogea 

Dumitru teregovai lakos tulajdonát ké- 

pezte, nem volt biztositva. 

- A hajóról a Dunába zuhant. Mol- 

dova-Veche községnél Gruber 

György, az egyik motoroshajó alkalma- 
zottja eltünt a hajóról. Eltünésének éj- 

szakáján nagy szélvihar dühöngött, 

ezenkivül Gruber ittas is volt, ezért 

valószinünek tartják, hogy az eltünt em- 

ber a hajóról a Dunába zuhant és a viz- 

be fulladt. 

Megvásárolta Ün már 

sorsjegyét 

Campus é Bassa-nál? 

A Magyar Nőegylet jubiláris vacso- 

rája. A Magyar Nőegylet - miként azt már 

megirtuk - fennállásának tizedik évfordu- 

lóját november 14-én, most szombaton fé- 

nyes keretek között üli meg. A jubileum 

napján este a város egész magyarsága gyü- 

lekezik majd össze a Magyar Ház disztermé- 
ben, hogy barátságos vacsora keretében né- 

hány meleg órát együtt töltsön az emberba- 

ráti és kulturális célokért dolgozó egyesület 

tagjaival. Az egyesület a társasvacsorán 

résztvenni szándékozó vendégeket az előké- 

születek megtétele végett arra kéri, hogy 

eljövetelüket ma estig jelentsék be a Magyar 

Ház titkárságánál, telefon 10-15, vagy pedig 
Szappanos Gyulánénál, telefon 21-52. Izletes 
étrendről és kitünő italokról a Mednyánszky- 

étterem gondoskodik. A vacsora előételből, 
köritéses sültből, salátából és tésztából áll, 
az ára pedig személyenkint ötven ei. 
-Apa és fiu együtt rabol. Balti város- 
ban elfogták Regulschi Marcu hirhedt 
banditát, aki különkböző büncselekmények 
miatt már eddig tizenöt évet töltött a sóbá- 
nyában. Legutóbb két kereskedőt fosztott ki, 
akiktől tizenötezer leit vett el. A vakmerő 
utonállást fia segitségével követte el. A két 
bandita már menekülni akart, amikor az 
egyik kereskedő hirtelen rávetette magát 
Regulschi fiára és jefegyverezte. Regulschi 
erre elmenekült, de később sikerült őt is el- 
ogni. Kihallgatása alkalmával öt rablótá- 

madást ismert be. 

- ülőhelyek lefoglalása a vonatokon. 

Az államvasutak igazgatósága elrendel- 

te, hogy november 12-től kezdve ugy a 

személy-, mint gyorsvonatokon harmad- 
osztályu ülőhelyeket is lehet lefoglalni 

a Bucurestiből induló vonatokon. A har- 

madosztályu tikettek ára tiz lei, de a 

tiketteket árusitó pénztárt a vonatok in- 

dulása előtt negyedórával bezárják. 

- Vasutasok szomoru helyzete. Megirtuk, 

hogy a vasuti vezérigazgatóság a satumarei 

vasuti javitó mühelyt feloszlatta. Ez az in- 

tézkedés száztiz családos vasuti munkás szá- 

mára kétségbeejtő helyzetet teremtett. Eze- 

ket a munkásokat a simeriai vasuti mühely- 

be helyezték át azzal a kötelezettséggel, 

hogy legkésőbb november 15-ig kötelesek át- 

költözködni. Simérián azonban lehetetlenség 

lakáshoz jutniok és kénytelenek lesznek a 

szomszédos Deván lakni. A legszomorubb a 

dologban az, hogy sok szülőnek iskolába járó 

gyermeke van és ezek közül a középiskolai 

tanulók a törvény értelmében tanév közben 

nem változtathatnak iskolát. 

- Megégett két kislieány. A Severin-me- 

gyei Rudaria községben Imbrescu 

Stefan gazda kendert száritott a házában. 

Amig a gazda a kertben dolgozott, a kender 

a kályhából kipattant szikrától tüzet fogott. 

A szobában tartózkodott a gazda két kis- 

leánya, a négy éves Mária és a két éves Pela- 

gia, akik a bezárt szobából nem tudtak kime- 

nekülni. Kiáltozásaikra a szoraszédok segit- 

ségükre siettek, de akkor mindketten már 

sulyos égési sebeket szenvedtek. A négy éves 

Mária rövidesen meghalt, mig a két éves Pe- 

lagiat kórházba szállitották. A gondatlan 

apa ellen megindult az eljárás. 

VÁSÁROLJON 
SORSJEGYET 

Nézze meg jól 

Eladási irodák az egész országban. 

ezf a 

cégtábtáti 
tt, ahol ezt a cégté- 
blát fogja látni valamelyik 

üzlethelyiség felett, székel a 

szerencse. 
Tegyen csak egy lépéstilépje 
át a küszöböt és belép a 

DACIA nemzeti sorsjegy- 
áruda egyik eladási irodájába. 

Ez a lépés szerencsét hoz 

Önnek. A sorsjeggyel, ame- 
lyet 200 leijért vásárol tőlünk, 

MILLIÓKAT 
szerezhet. 

Péntek, november 13. Bucuresti. 7.30: Reg- 
geli müsornak közvetitése. 13: Gramofonle- 
mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 
mofonlemezek. 14.15: Hireknek a közveti- 
tése. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 
Felolvasás. 18.15: Marcu-zenekar. 20: Felol- 
vasás. 20.20: Hires zongoramüvészek gra- 
mofonlemezei. 21: Felolvasás. 21.15: Wag- 
ner: Tannhaáuser, opera, gramofonlemeze- 

ken. Az opera után hirek. Budapest I. 7.45.: 

Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 

11.45: Felolvasás. 13.05: Beszkárt-zenekar. 

13.30: Hirek. 14.40: Uray Margit magyar 
nótákat zongorázik. 15.40: Hirek. 17.15: 

Diákfélóra. 18: G. Réthy Pál előadása. 18.30: 
Cigányzene. 18.50: Sportközlemenyek. 19.30: 

Rádió-törvényszék. 20: Vig György szaxafó- 

nozik. 20.20: Az Operaház előadásának is- 

mertetése és 20.30: az előadás közvetitése: 

A kékszakállu herceg vára és A háromszög- 

letü kalap. 21.30: Külügyi negyedóra. 22.45. 

Hirek. Majd hanglemezek. 24.20: Cigány- 

zene. 1.05: Hirek. Budapest II. 20: Gyorsiró- 

tanfolyam. 20.30: Előadás. 21: Hangleme- 

zek. 22.05: Hirek. 22.25: A rádió szalónzene- 
karának hangversenye. Bécs. 20.35: A rádió- 

zenekar hangversenye. 22.10: A bécsi szimfó- 

nikusok játéka. 23.20: Tarka-lemezek. 24.30.: 
Bécsi zene. Belgród. 19.15: Hangverseny. 

19.45: Lemezek. 20.50: A rádiózenekar 
hangversenye. 21.30: Népdalok. 23.20: Le- 

mezek. Berlin. 20.20: Zongorahangverseny. 

Deutschiandsender. 21 A londoni filharmó- 
nikusok berlini vendégjátéka. 23.30: Cselló- 

szonáta. 24: Tánclemezek. Lipcse. 10. A 

drezdai filharmónikusok. Milánó. 18.15: Ve- 

gyes-zene. 23.10: A rádiózenekar hangverse- 

nye. 24.30: Tánczene. München. 19: Táncze- 
ne. 21.10: Szórako ató-zene. Prága. 18.10: 

Vonőósnégyes. 20.30: Mozart: Varázsfuvola, 
opera. Róma. 18: Vegyes-zene. 21.40: Szó- 

rakoztató-zene. 23.10: Orgonajáték. 23.45.: 

Tánczene. Stockholm. 18.45: Lemezek. 22: A 

rádiózenekar. Strassbourg. 19.30: Hangver- 

seny. 21.15: Tánczene. 22.15: Lemezek. 
Stuttgart. 20.25: Lemezek. 23.30: Szórakoz- 
tató és tánczene. 1: Filharmónikusok leme- 
zei. Varsó. 18.15: Enek és hegedü. 20.20: Da- 

lok. 20.45: Operareszletek 21: A filharmó- 

nikusok hangversenye. 23.45: Tánczene. 

Szombat, ovember 14. ducuresti. 7.30.: 

Reggeli müsornak közvetitése. 13: Gramo- 

fonlemezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40.: 

Lemezek. 14.15: Hireknek a közvetitére. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45.: 

előadás. 17: Strajeri óra. 18: Közvetités Bra- 

sovból. 20.20: Liveanu Dorel divatos dalokat 

énekel. 20.45: Üzenetek. 21.10: Tánczene. 

22.45: A Marcu-zenekar hangversenyének 

közvetitése, utána hirek. Budapest I. 7.45.: 

Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 

11.45: Felolvasás. 13.05: Hanglemezek. 

13.30: Hirek. 14.30: A rádió szalónzenekara. 

15.40: Hirek. 17.15: Dr. Wehner Józsefné 

előadása. 18: Hegedüs Lóránd elbeszélései. 

18.50: Szalónötös. 19.30: Mit üzen a rádió? 

20: Tutsek Piroska énekel. 20.30: Keöpe Vik- 

tor dr. előadása. 21: Közvetités a szegedi 

Városi Szinházból: Gróf Figaro. 22.15: Hi- 

rek. 23.30: Időjárásjelentés. 24.15: Cigány- 

zene. 1.05: Hirek. Eudapeost II. 19: Mezőgaz- 

dasági félóra. 20.05: Előadás. 20.40: Ven- 

czell Béla énekel. 21.15: Hirek: 21.35: Adler 

Tibor és Fejér György kétzongorás jazz-mü- 

sora. Bécs. 20.15: Operett. Utána tánczene. 

23.20: Dal- és áriaest. 24.10: Tánclemezek. 

24.50: Népzene négyes dalokkal. Belgrád. 

18.50: A rádiózenekar. 19.30: Cselló és zon- 

goraszonáta. 23.20: Vendéglői zene. 24: 

Tánclemezek. Berlin. 20: Szoprándalok. 

20.30: Fuvós-ötös. 1: Tánczene. Deutsch- 

landsender. 20: Vidám-est. 21.10: Régi ope- 

rettrészletek. 23.30: Cselló, hegedü és fuvo- 

lahármas. 24: Tánczene. Lipcse. 21.10: Da- 

lok és zene. 23.30: Hétvégi zenes-est. Milánó. 
18.15: Tánczene. 21.40: Vigopera. 23: Szóra- 
koztató-zene. 23.40: Tánczene. München. 22: 
Lemezek. 24: Tánczene. FPrága. 20.15: Leme- 
zek. 20.45: Katonazene. 23.15: Lemezek. 
Róma. 20: Lemezek. 23: Karének. 23.40: 
Tánczene. Stockhoim. 19.15: Katonazene. 

20.30: Régi tánc. 21.45: Tánczene. Strass- 

bourg. 21.15: Lemezek. 22.30: Hangverseny. 

Stuttgart. 21.10: Tarka zenés-est. Varsó. 

20.30: Szórakoztató-zene dalokkal. 2250: 

A rádiózenekar. 23.30: Tánczene. 

Főkollektura Timisoara és a 

Banca feníralatassa deSehimb sidetomert8.A 
Timisoara I., Strada Alba fulia 1 

ahol a 12-ik sorsjáték I-ső osztályához a sorsjegyek már kaphatók 

Bánság részére: 

- A kötelező munkaszolgálat bevezeté 

Inculet helyettes miniszterelnök lakás 

miniszteri értekezlet volt, amelyen elfogad 

ták a Bentoiu államtitkár által elkészi 
tett köztisztviselői szabályzat tervezetét. A' 

értekezleten foglalkoztak a kötelező munka 
szolgálat bevezetésének tervével is és meg 

egyeztek abban, hogy az előzetes katonai ki 

képzésen résztvevő 18-21 éves ifjakat : 
közmunkák végzésére is be kellene osztani. 

- Müvészest Detán. A bánsági sváb mü 

vészek és a müvészetek kedvelői Detán no 

vember 14-én, este kilenc órai kezdettel mü 

vészestet rendeznek, amelyen bánsági költől 

és irók, zeneszerzők müvei kerülnek bemuta 
tásra. Az estén a bánsági sváb táncmüvészek 

is közremüködnek. A müvészest iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. 

- fTulságosan vérmes embereknél, kiknél 

az igen nagy nedvdusság mindenféle tünete, 
mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség 

érzete gyakran jelentkezik, feltünően kedve- 

ző hatással szokott járni, ha három hétig na- 

ponta 1 pohár természetes „Ferenc József" 

keserüvizet isznak. Az orvosok ajánlják. 

a 
- Utonálló cigányok. Pasculescu 

Iosif dragsinesti gazda kerékpáron igyeke- 
zett Ferdinandról hazafelé. Utközben Nad- 

rag és Crivina között négy cigány megtá- 

madta, elvették kerékpárját és 2000 lei kész- 
pénzét, majd elmenekültek. Feljelentésére a 

csendőrség letartóztatta az utonálló cigányo- 

kat, akiket beszállitottak a lugoji ügyész- 
ségre. 

- Munkások tömeges gázmérgezése. 
A brailai kikötőbe néhány nap előtt meg- 
érkezett az Aghios Spiridou nevü orosz 
hajó, amely kátrányt hozott Szovjet- 
oroszországból. A kátrány kirakodás. 
körül azonban zavarok támadtak, me 

a kikötőmunkások gázálarcok nélkül v 
nakodtak megkezdeni a kirakodási mun 
kálatokat. A kátránygázok ugyanis el. 
árasztották a hajó raktárhelyiségeit és 
a munkások életét veszélyeztették. A 
munkások végül mégis nekiláttak a kira. 
kodásnak, amelynél husz munkás mérge- 
zési tünetek között sulyosan megbetege- 

dett. A munkásokat kórházba szállitot 
ták, mig a hatóságok meginditották 
vizsgálatot. 

ayy 1 

ü, 
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jóvárosi C38 csapata 

Megirtuk, hogy a vasuti vezérigazga- 

óság rendelkezése folytán a megszünés 

reszélye fenyegette a nemzeti bajnok- 

ágban szereplő fővárosi CFR egyesü- 

ét etét. A futballcsapat ügye most ugy- 

átszik végleg rendeződik, mert csak a 

ő 

Sportrevü a szinházban 

A sporthirlapirók a helybeli városi 

szinházban november 21-én este kilenc 

örakor sportrevüt rendeznek, amely si- 

keresnek igérkezik. Bemutatásra kerül- 

a gazdag müsorból a hölgytornászok 

ritmikus tornáját, az RGT és a Kadima 

tornacsapatainak szergyakorlatait, P el- 

legrini Angelo mester nagyszerü ta- 

nitványainak vivóbemutatóját, a bir- 

kozó és boxbemutatókat. A sportrevü 
propaganda jellegü és a rendezőség 

ezért olcsó helyárakat szabott meg, 

hogy a sportünnepség megtekintését 

minden sportember számára lehetővé 
1 

tegye 
Jóváhagyták a Crisana 

elleni büntetést 

A futballszövetség legfelső felebbezé- 
tanácsa foglalkozott a Crisana fe- 

lebbezésével, amelyet a huszonhétezer 

lei büntetés ellen nyutott be. Az oradeai 
csapat tudvalevőleg a Chinezul-Iisa el- 

leni mérkőzésen nem jelent meg és ezért 
sujtották ezzel a büntetéssel. A tanács 

Sport 

és 30 Rapid néven továbbua is 

a nemzeti bajnokságban szevepel 

——— 

nevet változtat 

nevét változtatják meg FC Rapid-ra. A 

névváltoztatást valószinüleg már a jövő 

héten közlik a szövetséggel és igy hol- 

nap, szombaton játszik utóljára CFR 

néven a csapat a nemzeti bajnokság- 

ban. 

Páris már épiti 

a legnagyobb stadiont 

A nemzetközi labdarugó szövetség 

november 22-én Frankfurtban ülést 

tart, amelyen az 1938. évi párisi futball- 

világbajnokság ügye szerepel napiren- 

den. A francia szövetség azzal a felté- 

tellel nyerte el a világbajnokság meg- 

rendezésének jogát, hogy 1938-ig száz- 

ezer nézőt befogadó stadiont épit. Páris 

városa már megkezdte a hatalmas sta- 

dion épitését. 

Jugoszláv csapat Svájcban 

A jugoszláv Gradjanszki csapat, 

amely legközelebb Angliában játszik két 

mérkőzést, Svájcban 4:1-re győzött az 

FC Gallen ellen, de az FC Baseltől 3:2 

arányu vereséget szenvedett. 
. 

Halálos boxmérkőzés 

a fővárosban. Cristescu és Badea 

amatőr ökölvivók álltak szemben a ring- 

ben és a mérkőzés utolsó percében 

Badea olyan erővel sujtott ellenfele ar- 

cába, hogy az kiesett a ringből és zuha- 

nás közben a hátgerincét törte. Cristes- 

cut beszállitották a kórházba, ahol 

elutasitotta a Crisana felebbezését. 

penzintézet mi 
a jö 

legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a 
jövőben bankintézetet mint egyéni céget 
nem lehet létesiteni. A bankok fuziójára 

vonatkozólag ugy határoztak, hogy a 
fuzió nem lehet kényszer jellegü és a 

észvényeseknek, ha közgyülésen a be- 

jelentett fuziót nem szavazzák meg, ugy 

vissza kell tériteni az általuk befizetett 

részvénytőkét. A bankok hitelének nyil- 

Szigoru ell 

Megirtuk, hogy a pénzügyminiszte- 

rium szigoru ellenőrzést rendelt el azok- 
nál a kisiparosoknál és kiskereskedők- 

nél, akik kötelesek üzleti könyveket ve- 
zetni.Üzleti könyveket tartoznak vezetni 
a pékek, hentesek, mészárosok és ven- 
déglősök is, akiket a törvény kereske- 
dőknek tekint. Könyveket kell vezetni 

ezenkivül azoknak az iparosoknak, akik 

aktárra dolgoznak és készárut árusita- 

adnak el, valamint akiket a kereskedel- 

mi és iparkamarák cégbejegyzési osz- 

................ ...........
...................... 

azeesa 

nt egyéni cés 
öben nem alakulhat 

A bankreform előkészitő bizottsága 

a kiskereskedőkre és kisiparosokra 

az üzleti könyvek szempontjából 

nak, továbbá akik hitelre vásárolnak és 

meghalt. 

vántartása is elhatározott tény. A Nem- 

zeti Bank a bankok által folyósitott hi- 

telt nyilvántartja és erről az összes ban- 

kokat értesiti, nehogy az adós a külön- 

böző bankoknál erején felül vehessen 

igénybe. Eddig még nem döntöttek, 

hogy az összes hiteleket, vagy csak a 

százezer leinél nagyobb hitelt tartják-e 

nyilván. 

enőrzés vár 

tálya nyilvántart. Kisiparosok, akik 
megrendelésre dolgoznak és nem tar- 

toznak a fenti csoportokba, nem kötele- 

sek könyveket vezetni. 
Ami a kiskereskedőket illeti, az egye- 

számára, akik nem vezetnek könyveket, 
nem tartalmaz büntető szankciókat. A 

bélyegtörvény azonban kimondja, hogy 

azok a kiskereskedők, akik nem ve- 

zetnek könyveket, az adójuk huszonöt 

százalékával büntethetők. A semmitő 

szék itéletében ezt a rendelkezést mér- 

MERT REGGEL 
az AURORA sorsjegyárudától vásároltam 
sorsjegyet és tudom, hogy szerencsét hoz. 

A U R O R Aszerencsét hozott minden 
játekosnak. A nyeremények száma, 
amelyet az Aurora a mult sorsjáték 
alatt kifizetett, rendkivül nagy. Ez a 
körülmény annak tudható be, hogy 
a sorsjegyeket uj módszer, a braziliai 
módszer szerint osztja szét. Lépjen 
be bármely városban bármely fiókunk- 
hoz és VAÁSÁROLJON SORSJEGYET 

.
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eszosa 

Halálos kimenetelü boxmérkőzés volt 

nes adókra vonatkozó törvény azok 

HBulevard Reg 

tékadónak jelentette ki és ezért a kis- 

kereskedőknek is üzleti könyveket kell 

vezetniök. Mivel a pékeket, henteseket 

és mészárosokat, valamint a vendéglő- 

söket kiskereskedőknek tekintik, nekik 

is könyveket kell vezetniök. 

JELENTőŐSEN NÖVEKEDETT RO- 

MANIA EXPORTJA. Románia októ- 

beri exportjának értéke 2.176,9 millió 

lei, mig tavaly október hónapban csak 

1.716,6 millió értékü árut exportált. Eb- 

pben az évben október hónapban tehát 

jelentősen növekedett az export. A leg- 

több árut Angliába exportálták, mert 

az angliai export 410.4 millió leit tesz ki, 

utána Németország, Ausztria, Belgium, 

Franciaország, Csehszlovákia, Hollan- 

dia, Dánia, Olaszország, Svájc, Magyar- 

ország, Görögország és Palesztina kö- 

vetkezik. 

Aláirták a jugoszláv-csahszlovák ke- 

reskedelmi szerződést. Belgrádban alá- 

irták az uj jugoszláv-csehszlovák keres- 

kedelmi szerződést. Az uj szerződés je- 

lentékenyen leszállitotta a csehszlová- 

kiai áruk beviteli vámját. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 491.70-492.75, olasz lira 

5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 

5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42, dinár 2.90
- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felára: 

külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám a 

vételt, a másik az eladást jelenti.) Francia 

frank 9.80-10, svájci frank 47-48, dollá
r 

198-200, angol font 985-1000, lira 9.80- 

10, osztrák schilling 33.50-34, magyar pen
- 

gő 34.50-35, dinár 3.60-3.70, cseh kor
ona 

5.70-5.80, német márka 42-48, Napoleon 

arany 1300-1320, arany font 1600-16
30. 

A szabadforgalmi devizák piacán a követ- 

kező árfolyamok voltak: német márka 40- 

40.50, drachma 0.88-0.92, cseh korona 5- 

I. kerületi fiókja 

el 

É 

e Ferdimand 8 

Megakadt a gabonaüzlet. A Constanta felé 

irányuló buzaszállitás egyelőre teljesen szü- 

netel és ez kellemetlen kihatással van a bán- 

sági gabonapiacra, mert a kereslet végleg 

ellanyhult és a piac üzlettelen. A többi gabo- 

nanemü irányzata is lanyha és az üzleti for- 

galom szintén megakadt. Az árak a követke- 

zők: uj buza 78 kilós 405, 79-80 kilós 410, 

őtengeri 310, uj tengeri 230, decem- 

beri szállitás 240, zab 260, takarmányárpa 

300, tavaszi árpa 320, korpa 230, muharmag 

420, tökmag 600, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 

százkilónkint. A lucernamag 26 és a lóhere- 

mag 25 lei kilónkint. 

....................... 

Péntek, november 13. 

Apolló-mozi: Kisértetek háza. 

Capitol-mozi: Csókvásár. 

Felhivási 
Springhardt Péter fűszerüzle- 

tét, Ronat, Str. Casian Muntean 

21, átvettem. Felkérem fenti cég 
hitelezőit, hogy nyolc napon 
belül jelentkezzenek. 

Taylor Vilmo 
........... 

tLoYD 
dancing-bár 

Duo Sanghai 

Duo Gastiom 
Eszti Bako-Seidl 

grotleszk tánc 
Matyó Szücs 
akrobatikus tánc 

Clarisse 
keleti táncosnő 

Dinach Miami 
excentrikus tánc l 

5.03, olasz lira 6.05-6.15. ...saal 
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ipcóhicdetések 

filkalmazás 

TFiatal cipészsegéd 

Kelvétetik, Mo11, Ujfreidorf, XIV. utca 14. 
(4841) 

Fiatalabb perfek: szakácsnőt 

videkre keresek. Cim a kiadóban. 

í 

(4842) 

Fiatal szobaleány 

őbizonyitványokkal szakácsnő mellé felvé- 
tetik. Cim: II., Str. Petru Tegle 1 sz., föld- 
szint jobbra. (Neptun-fürdő mellett.) (4845) 

ólfőző mindenes 

felvétetik. III., Str. Timotei Cipariu 5. Halle. 

(4857) 

Forditó-irodám 
.Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlat 

kMmellett)van, ahol, mint eddig is olcsón vál 
alomikérvények, kereskedelmi levelek, szer. 

: bizonyitványok stb. kifogástalan 
rditását, illetve leirását román, magyar, 

t, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
kroszanyelven 

N. MAGDU 

Eomán nyelv és gyorsirástanár, Eucuresti és 
- fTimisoara város volt első forditója. 

ilyen hasonló állást keresek. Vidékre is 

mennék. Cim a kiadóban. (4854) 

Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitvár yokkal, kisebb családhoz, 

állást keres. III., Str. Gen. Mosoiu 14. 

(4848) 

Diesel motorhoz 

perfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 
Nagy, II., Str. Inoncentiu Klein 12. (3022) 

. 

Megbizható fahordó 

a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 
kérem „Fahordó' jeligére a kiadóba. 

Szorgalmas asszony 

takaritást vagy mosást, vasalást vállal. Ci- 
meket kérem a kiadóba leadni. (4852) 

Kifutófiu, 

esetleg teljes ellátással, állást keres. Cime- 
ket kérem a kiadóba leadni. (4853) 

fakás 1 
1-szobás 

lakás kiadó, vizvezeték a házban. III., Str. 
Martirul Popescu 2, via Bega-szanatórium. 

(4840) 

1-szobás 
kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

/ illást keres dás-vétei 
üzlet vezetésére Keornwald gőzkazán 

kasszába,cukrászdába, raktárnoknőnek vagy 1 hullámcsővel 44 mi tüzfelületü, ára 

40.000 lei, egy lokomotiv tipusu gőzkazán 

24 mé? tüzfelülettel, 28.000 lelért kaphatók. 

Friedrich Testvérek R. T. Timisoara IV. ke- 

rület. (4851) 

Kézimángorló 

nagyon jó állapotban, eladó. Szivességből 

megtekinthető Scherter vaskereskedésben, 

I, Str. Eminescu 6. (3050) 

H. szép akar lenni 
Használjon KüLKA-féle Hliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „fekete Sashoz" 1., Plata L C. Bratiana dlu oeiel 

ee e 21 

tülönléle 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie: 

9. Adám Willwerth. 

örökbe fogadnék 

gondviselést igénylőt ingatlan ellenében. 

IH., Str. Ion Vasii 20, udvarban, ajtó 8. 

(4858) 

(4382) 

Mon 

3-szobás lakás III. kerületben, Piata Laho- 
várin, uj házban, balkonnal, szép kilátással, 
olcsón kiadó. Cim a kiadóban. (4855) 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II. 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

Butorozatlan utcai szoba 
Piata Küttl-nél, családi házban, azonnal ki- 
adó. Ervin Schiller, III., Str. Radulescu 6. 
(CFR igazgatóságnál). 

HIRDESSEN 
A Dé HinLapsan 

Barabás: 
Ez a világ eladó 

Benoit: 

Nyugat asszonya 

Falladi: 
Eny öreg sziv utnak indul 

Farkas: 
Öreg diák visszanéz 

Havas : 
Kék vonat 

Köves: ; 
Csavargók menetrendje 

Lagerlöt: 
Amikor én kislány volta, 

Manl::: 
lőzsei Egyintomban 

Nordholi : 
Lázadók 

Panijorov: 
Ég a Volga 

földes Joláni: 
Mária jól érelt 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

- Regény - 
Irta: F. Balla Erzsébet 

(Copyright by Ed. PEN 
u7 and Déli Hirlap 1936/37.) 

A zseniális gyilkos korszakalkotó találmányának 
hire futótüzként járta be Európát. A gyilkos zseni egy 
csapásra forradalmasitotta a gépipart. A következ- 
mények beláthatatlanok. Sziklaszilárd alapokra épi- 
ett, évtizedes intézmények fognak összeomlani. Uj 

trösztök burjánzanak majd fel gombamódra a határ- 
talan lehetőségek robbanásig feszülő atmoszférá- 
ában. 

Az európai piacok már is forronganak. A parla- 
mentben példátlanul izgalmas hangulatban interpel- 
láció hangzott el a Korda-ügyben egy pártonkivüli 
képviselő részéről. Elkeseredett vádakkal támadtak 
egymásra a pártok és frakciók. 
- Az ország nincs abban a helyzetben, - kia- 

bálták felháborodva a baloldalon hogy egyes osto- 
bán szükkeblü faktorok tulkapásai miatt a külföld 
kezére játszhassunk egy olyan találmányt, amely tel- 
jes mértében szanálhatná a pénzügyi helyzetet. A 
feltaláló felajánlotta itthon a találmányát, amit érde- 
mileg meg sem vizsgáltak. Egyszerüen félredobták, 
minden idők egyik legnagyobb magyar találmányát. 
Amellett minden másra van itt pénz, ha kell. 

Baloldalon a padokat verik. A jobboldal kórusban 
pisszeg. A fülsiketitő lármában az elnöki csengő 
hangja hatástalanul elenyészik. A iobb- és baloldal a 
bértések és vádak egész özönét zuditja egymás felé. 
Altalában az utóbbi évek egyik legnagyobb baklövésé- 
hek, valóságos nemzeti szerencsétienségnek nyilvánit- 
fák a sajnálatos tényt, hogy a külföld elhalászhatta 
előlünk ezt a főnyereményt. A kavarodásban végre 
nagynehezen szóhoz jut a szonokló képviselő. 
Hurópa figyelme felénk van irányitva, - har- 
sogja folytonos izgatott közbeszólások között. A kül- 
földi lapok élénken petraktálják a tényt, hogy Korda 
Péter, nemzeti büszkeségünk, sulyos váddal terhelten 

a börtönben ül. 

A szónok tulkiabálja az ujra kitörni készülő 
vihart: 

- Korda Péterrel nem bánhatnak ugy ebben az 
országban, mint egy közönséges gonosztevővel. A 
huszadik század legszörnyübb balfogását akarják be- 
tetőzni. Egy példátlan justizmord előkészületei foly- 
nak a kulisszák mögött. Le fogjuk leplezni! Meg fog- 
juk akadályozni! Követeljük Korda Péter haladék- 
talan szabadlábra helyezését. 

- Gyalázat! - süvölti a baloldal. öklök emelked- 
nek a levegőbe, dübörögnek a padok. Vizsgálatot! 
Vizsgálatot! 

A tanácselnök vendégei izgatottan tolonganak 
egy pár jelenlevő ügyvéd, biró és tanácstag körül. 
A közelgő főtárgyalás esélyeit vitatják alig leplezett 
mohó kiváncsisággal. A kulisszák mögött állnak és 
még sem láthatják át az élethalál játék szövevényes 
lehetőségeit. Akik mondhatnának valamit,- a tanács- 
elnök és a főügyész - pár semleges megjegyzéssel 
térnek napirendre az általános izgalom felett. 
- Kicsit elfajzott a dolog az illetéktelenek keze- 

ügyében, - jegyi meg a tanácselnök higgadtan. Ki- 
vülállók alaposan összekuszálták és felfujták. No, de 
nincs baj. Helyükön vannak azok, akik illetékesek. 
Hiszem, hogy minden rendbejön közmegelégedésre s a 
kedélyek le fognak csillapodni. 

Az izgatott vendégeket még csak jobban felcsi- 
gázzák ezek a szándékoaan homályos közhelyek. A 
házigazda állására való tekintettel nem robbanhat ki 
az elementáris ősi éhség, a kiváncsiság. Forr a gobe- 
linterem. 

Az első tapintatlanságot - általános felszissze- 
nésre - a házi kisasszony követi el. A sudár barna 
lány, odalép a főügyész elé és megszólitja: 

- Főügyész ur, - szól égő arccal, egyenesen a 

hallgatag ember szemei közé nézve - ön itt a legille- 
tékesebb. Az ön véleménye mindenkit érdekel. Mond- 
jon hát pár szót nekünk ebben az érdekes ügyben. 
Hiszen ugyszólván az ön kezében van az egész dolog 

sorsa. 
A főügyész elnéz a leány feje felett. 

- Bocsásson meg, kisasszony, - mondja kimért 
udvariassággal - a dolog sorsa félig-meddig tényleg ! 
az én kezemben van. S éppen ezért nem nyilatkoz- 
hatom. Ezt ön, mint a tanácselnök ur leánya, meg 
fogja érteni. 

De Kata nem tágit. 

- Ez csak amolyan kitérő, főügyész u,,- 
mondja idegesen nevetve - nem fogadom el. Tegyen 
ez egyszer kivételt. Ne legyen hát mindig olyan 
szigoru. 

A főügyészt láthatóan kellemetlenül érinti a do 
log. Rosszkedvüen feszeng a zsongó, szükülő körben. 
A helyzetet a tanácselnök akarja megmenteni. 
-De Kata, - feddi a kedvencét fejcsóválva 

hogy lehetsz ilyen tapintatlan. 

- Ugyan, édesapám, - nevet Kata - nem sza- 
bad a dolgot ilyen mereven felfogni. A főügyész u 
látogatóban van itt, mint magánember, mint kedves 
vendég. Szük baráti körben megkockáztathat egy-két 

egészen objektiv megjegyzést. Elvégre a főügyész ur 
nem csak hivatása magaslatán trónoló fogalom, de 

kedves, szellemes ember, társaslény. És ezt most az 

én kedvemért be fogja bizonyitani. 
- Kata, én nem ismerek rád! A tanácselnö 

hangja szigoruan megrovó. A háttérben diszkrét ne- 
vetés. Kata égő arccal áll és tág, aranybarna szemét 
nem veszi le a főügyész arcáról. Az felfigyel. 

Meglepve bámul az ellenségesen elébefeszülő 
lányra. Majd aztán megbiccen és gunyosan mosolyog. 

- A kisasszonynak igaza van, - szól. Udvarias 

kötelességem a kérésének eleget tenni. Noshát, - 

hordja körül a tekintetét a szinte lélekzet nélkül hal 
gatókon - a Korda-ügyet illetőleg megjegyezhe el 
hogy engem az egész középeurópai kavarodás nem 

érint. Zseni, vagy nem zseni Korda Péter, tettéért E 

teljes mértékben felelni fog az igazságszolgáltatá 

Zsongás hullámzik át a körülállókon. Kata nem u 
veszi le a szemét a főügyész szenvtelen arcáról. Mos 
már halálosan sápadt a lány, rekedten megcsuklik 

hangja, mikor megszólal: 
-Halálra.. aogják: 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2. 
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